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Θεσσαλονίκη, 12.01.2023 

  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, 

κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 

 

Θέμα: Άδικη η μη βαθμολογική και μισθολογική εξέλιξη Αξιωματικών 

Ειδικών Καταστάσεων αποφοίτων Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών 

Υπαξιωματικών (Α.Σ.Σ.Υ.). 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, στις κατηγορίες των ειδικών 

καταστάσεων μεταφέρονται οι Αξιωματικοί, οι οποίοι, χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα, παρουσιάζουν βλάβες ή νοσήματα, τα οποία είναι συνέπεια 

τραυματισμού ή παθήσεως και κρίθηκαν για τη σωματική τους ικανότητα από 

τις αρμόδιες κατά κλάδο υγειονομικές επιτροπές σύμφωνα με τον ειδικό πίνακα 

νοσημάτων του Π.Δ. 11/2014. 

Με τη συνδυασμένη εφαρμογή των διατάξεων του Ν.2439/1996 και του 

Ν.3883/2010 που αφορά στην ιεραρχική τους εξέλιξη σε συνδυασμό με τη 

χρονολογική μεταφορά τους στην ειδική κατάσταση, οι Αξιωματικοί 

προερχόμενοι από Α.Σ.Σ.Υ. διακρίνονται έναντι των άλλων Αξιωματικών, 
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καθόσον Ελαφράς Υπηρεσίας παραμένουν στάσιμοι βαθμολογικά στο βαθμό 

του Υπολοχαγού, ενώ οι Υπηρεσίας Γραφείου στο βαθμό του Λοχαγού. 

Συνεπεία αυτού είναι ότι: 

α. Η μείωση των μηνιαίων μισθολογικών αποδοχών και η μετά την έξοδό 

τους από το στράτευμα μείωση των συνταξιοδοτικών αποδοχών, διότι αυτές 

είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με τη βαθμολογική τους εξέλιξη. 

β. Η αυτόματη τοποθέτησή τους ως κατώτεροι ιεραρχικά κατά βαθμό 

έναντι νεοτέρων Αξιωματικών οι οποίοι προάγονται, ανατρέποντας έτσι την 

ισορροπία και την ομαλότητα των προαγωγών, αφού διαταράσσεται – 

καταστρατηγείται και αλλάζει η ιεραρχία των Ενόπλων Δυνάμεων. 

γ. Η καθιέρωση του ότι η κατηγορία των Αξιωματικών Ειδικών 

Καταστάσεων αποφοίτων Α.Σ.Σ.Υ., είναι η μοναδική κατηγορία προσωπικού 

που υφίσταται διακριτή μεταχείριση και δεν έχει ισότιμη βαθμολογική 

μεταχείριση έναντι όλων των άλλων όμοιων κατηγοριών στρατιωτικού μόνιμου 

προσωπικού, καθώς και των Σωμάτων Ασφαλείας αλλά και του Δημοσίου 

τομέα γενικότερα. Τονίζεται ως θετικό το ότι όλες οι άλλες κατηγορίες 

Αξιωματικών Ειδικών καταστάσεων δεν έχουν καμία επίπτωση στην 

βαθμολογική τους εξέλιξη. 

δ. Η εμπέδωση στις τάξεις των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων της 

πεποίθησης ότι η Υπηρεσία «τιμωρεί» το πρόβλημα υγείας που 

αντιμετωπίζουν τα μέλη της εν λόγω κατηγορίας Αξιωματικών, καθώς 

συνεπάγει άδικα την ατυχία της απόκτησης του προβλήματος υγείας με 

οικονομική και βαθμολογική στασιμότητα αλλά και με στιγματισμό. 

Επιπροσθέτως, πρόσφατα με απόφασή του το Διοικητικό Εφετείο 

Αθηνών έκρινε ως αντισυνταγματική τη σχετική διάταξη που καθηλώνει τους 

Αξιωματικούς Ελαφράς Υπηρεσίας και Υπηρεσίας Γραφείου αποφοίτους 

Α.Σ.Σ.Υ. στον βαθμό του Υπολοχαγού και εμποδίζει την περεταίρω 

βαθμολογική εξέλιξή τους, ενώ αντίστοιχα κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει με τους 

Αξιωματικούς Ειδικών καταστάσεων των υπολοίπων κατηγοριών.  

 

 

Συνεπώς, 

 



Επειδή το συγκεκριμένο ζήτημα είναι μείζονος ηθικής σημασίας, 

 

Επειδή από την παραπάνω άνιση μεταχείριση εις βάρος των Αξιωματικών 

Ειδικών καταστάσεων αποφοίτων Α.Σ.Σ.Υ. έναντι των υπολοίπων κατηγοριών 

Αξιωματικών Ειδικών καταστάσεων προκύπτουν ζητήματα διακρίσεων στον 

τομέα της απασχόλησης και της εργασίας, 

 

Επειδή η Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας αλλά και η  

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών, έχουνε καταθέσει προτάσεις 

για την αποκατάσταση του παραπάνω χρονίζοντος προβλήματος, 

 

Επειδή υφίστανται δικαστικές αποφάσεις που δικαιώνουν τους Αξιωματικούς 

Ειδικών καταστάσεων αποφοίτους Α.Σ.Σ.Υ., 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, 

  

  

1. Έχετε λάβει γνώση για το συγκεκριμένο ζήτημα; 

2. Πως σκοπεύετε να ενεργήσετε ώστε να αποκατασταθεί το χρονίζον αυτό 

πρόβλημα; 

3. Τι σκοπεύετε να πράξετε ώστε να εξασφαλιστεί η εφαρμογή των 

δικαστικών αποφάσεων που δικαιώνουν τους Αξιωματικούς Ειδικών 

καταστάσεων αποφοίτους Α.Σ.Σ.Υ; 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

Κωνσταντίνα Αδάμου 

 

 

 




